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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Ktory splot tkacki nalezy zastosowa¢ do wytworzenia satyny jedwabne;j?

A. B. C. D.

Zadanie 2.
Sploty gazejskie sa stosowane do wykonywania
A. tkanin azurowych.
B. tkanin zakardowych.
C. dzianin wzorzystych.
D. dzianin prazkowanych.
Zadanie 3.

W ktorej z tkanin lekkich, rzadkich o splocie ptéciennym, kazda kolejna para nitek osnowy i watku ma
przeciwny kierunek skretu?

A. W atlasie.

B. We flaneli.

C. W batyscie.

D. W zorzecie.
Zadanie 4.

Ktora operacja wykonczalnicza nadaje efekt krepowania powstaly na powierzchni tkaniny bawetnianej?

A. Zadrukowanie powierzchni tkaniny zimnym, st¢zonym tugiem sodowym z zaggstnikiem.
B. Przeciaganie naprezonej tkaniny przez zimny roztwor stezonego hugu sodowego.

C. Operacja mechaniczna zwana sanforyzacja.

D. Wykonczenie apreturg hydrofobowa.

Zadanie 5.

Ktoéry rodzaj haftu, wykonany technika wytrawiania, zastosowano do wykonania ozdobnej wstawki
przedstawionej na rysunku?

A. Gipiure.

B. Richelieu.
C. Angielski.
D. Metalowy.

Strona2 z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 6.
Ktory z parametrow nie charaktervzuje nici szwalniczych?

A.  Szwalnos¢ nici.

B. Wrobienie nitki.

C. Roéwnowaga skretu.,

D. Zrywnos¢ konfekcyjna.

Zadanie 7.
Jednostka podstawowa masy liniowej nitek wedtug miedzynarodowego Systemu Tex jest 1 tex, ktory okresla
A. mase¢w gramach odcinka nitki o dtugosci 1 m.
B. mas¢w gramach odcinka nitki o dlugosci 1000 m.
C. dlugosc¢ nitki przypadajaca na 1 g masy.
D. dlugosé nitki przypadajaca na 1 kilogram masy.
Zadanie 8.
Z ktorych wlokien wykonana jest tkanina, ktora po zetknigciu z ptomieniem pali si¢ szybko, wydzielajac
zapach palonego papieru?

A. Lnianych.

B. Welnianych.

C. Poliestrowych.

D. Poliakrylonitrylowych.

Zadanie 9.
Metalowa plytke Schwartza stosuje si¢ do sporzadzenia preparatow wlokien do obserwacji pod mikroskopem

A. zachowania si¢ wlokien pod dziataniem kwasow.
B. zachowania si¢ wlokien pod dzialaniem zasad.
C. przekrojow poprzecznych wiokien.

D. widokéw wzdhuznych wtokien.

Zadanie 10.

Ktore z parametrow przedstawionych w tabeli powinien mie¢ klimat normalny w laboratorium

wlokienniczym?
Warunki klimatyczne
Wilgotnos¢ wzgledna [%] | Temperatura powietrza [°C]

+4% +2°C
A. 30,0 14,0
B. 45,0 18,0
C. 65,0 20,0
D. 80,0 25,0
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Zadanie 11.

Wskaz tkaning, ktorg ze wzgledu na wilasciwosci nalezy uktadac w niewielkiej liczbie warstw i spinac
klamrami zaciskajacymi podczas warstwowania i rozkroju.

A. Pl6tno Iniane.

B. Gabardyna welniana.

C. Popelina bawelniana,

D. Podszewka jedwabna.

Zadanie 12,

W celu zapobiegania rozsuwaniu si¢ nitek w szwach nalezy zastosowac szersze szwy i gesciejszy Scieg w

tkaninach
A. spilsnionych.
B. gesto tkanych.
C. pokrytych apreturami.
D. o rzadkim przeplocie.
Zadanie 13.

Badanie odpornosci tkaniny na pilling jest jednym z badan, ktore przeprowadza si¢ dla oceny jej wlasciwosci

A. estetycznych.

B. higienicznych.

C. konfekcyjnych.

D. wytrzymalosciowych.
Zadanie 14,

Ktora wlasciwos¢ migdzy innymi powinna charakteryzowac¢ material odziezowy przeznaczony na kurtke
przeciwdeszczowa?

A. Wysoka higroskopijnosé.

B. Wysoka wodoszczelnosé.

C. Duza wytrzymalos¢ tkaniny na rozcigganie.

D. Latwosc usuwania brudu z powierzchni tkaniny.

Zadanie 15.
Wykoniczenie tkaniny apretura przeciwgniotliwag wplywa na poprawienie jej sprezystosci, a tym samym

A. odpornosci na $cieranie.

B. podatnosci na rozciagganie.

C. wilasciwosci estetycznych.

D. wilasciwosci wytrzymatosciowych.

Zadanie 16.

Ktéry symbol procesu prania powinien by¢ umieszezony na wszywce bluzki z jedwabiu naturalnego?

/T

A. B. C. D.
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Zadanie 17.
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Na podstawie przedstawionych na rysunku informacji dotyczacych sposobu konserwacji wyrobu
odziezowego zamieszczonych na wszywce przez producenta okresl maksymalng temperaturg jego

WAKAY

prasowania,

A,
B.
C.
D.

Zadanie 18.

200°C
150°C
110°C
90°C

Do ktorego z wyrobow odziezowych producent moglby zalaczy¢ metke z ciggiem symboli opisujacych
sposob konserwacji przedstawionych na rysunku?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 19,

Ubranie dzieciece z flaneli.
Ubranie robocze z drelichu.
Sukienka damska z tkaniny Iniane;j.

Meskie ubranie z tkaniny welniane;j.

Przedstawiony rysunek marynarki meskiej jest rysunkiem

A.

B
C.
D

Zadanie 20.

zurnalowym.
modelowym.
technicznym.
instruktazowym.

Na rysunku przedstawiona jest kieszen

onwp

klinowa.
dzinsowa.

nakltadana.
7z mieszkami.

XK A @
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Zadanie 21.
Projekt plastyczny przedstawia ubior damski w stylu

oawp

Zadanie 22,
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rockowym.
militarnym.
klasycznym.
romantycznym.

Rysunek zurnalowy przedstawia

A.

B.

D.

Zadanie 23.

sposob wykonania wazniejszych czesci technologicznych odziezy, postugujac si¢ widokami
i przekrojami.

ogolng lini¢ sylwetki bedacej najczesciej w ruchu, bez uwzglednienia szczegotow
konstrukcyjnych i zdobniczych.

graficznie wymiary poszczegolnych elementow konstrukeyjnych modelu odziezy
i szczegotowych czgsci technologicznych.

zarowno ogo6lng linie modelu jak tez wszystkie szczegoly konstrukeyjne i zdobnicze, np. linie
modelowe i szerokos¢ stebnowek.

Ktory projekt plastyczny przedstawia sposob wykonczenia podkroju szyi nieodpowiedni dla sylwetki tegiej
o zbyt krotkiej szyi?
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Zadanie 24.

Na rysunku przedstawiono sposob konstrukeji i modelowania form kolnierza

A. szalowego.

B. koszulowego.
C. wykladanego.
D. marynarskiego. 2
Zadanie 25.
W bluzce o fasonie przedstawionym na rysunku zaszewka piersiowa zostala przeniesiona na linig¢
A. boku.
B. pachy.
C. srodka.
D. ramienia.
Zadanie 26.

Przy konfekcjonowaniu kamizelki meskiej szablon pomocniczy nalezy wykorzysta¢ do oznaczenia

A. dlugosci tyhu.

B. glebokosci pachy.
C. polozenia kieszeni.
D. szerokosci szwow,

Zadanie 27.
Wielkos¢, wedtug ktorej stopniuje si¢ okreslony wezel konstrukcyjny, to stopien

A. zasadniczy.

B. pomocniczy.
C. elementarny.
D. konstrukcyjny.
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Zadanie 28.
Na rysunku przestawiono stopniowanie szablonu 'z tylu marynarki meskiej metoda

A. grupoway. : 2 4
B. promieniows. - o
C. konstrukcyjno-komputerowa.
D. proporcjonalno-obliczeniowsg.
73811
\F=15732/82 | |
H— 176/104/94 l
|
|
|
Zadanie 29.

Jaki optymalny uklad szablonéw nalezy zastosowa¢ w procesie produkeji wykrojow elementow koszulowych
bluzek damskich z biatej tkaniny bawetnianej, dla trzech rozmiaré6w?

A. Jednokierunkowy, taczony, sekcyjny.

B. Laczony, dwukierunkowy, symetryczny.

C. Pojedynczy, dwukierunkowy, symetryczny.
D. Asymetryczny, pojedynczy, wielokierunkowy.

Zadanie 30.

Jaki uktad szablonoéw nalezy zastosowac do wykrojenia elementow sukienek damskich w jednym rozmiarze
z tkaniny o wzorze przedstawionym na rysunku?

A. Asymetryczny, faczony.

B. Laczony, jednokierunkowy.

C. Jednokierunkowy, pojedynczy.
D. Symetryczny, dwukierunkowy.
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Zadanie 31.

Na podstawie przedstawionego rysunku instruktazowego okresl, z ilu elementarnych kolejno wykonywanych
operacji szycia sktada si¢ proces wykonczenia krawedzi przodu bluzki plisg.

linia srodka

A 4 operacji. przodu
B. 3 operacii. T_l_
C. 2 operacji. g A-A
D. 1 operacii. J 11 ()
L .
Al e
\ || !
'
\. strona wierzchnia ] :I
Zadanie 32.
Przyszycie stojki do podkroju szyi oznaczono na przedstawionym rysunku instruktazowym, jako zabieg
A 4 A-A
B. 3 1 4
C. 2 #
D 1 q
N
2 Kk 3
Zadanie 33.

Do potaczenia wktadu laminujacego z przodem marynarki nalezy zastosowac technike

A. malych wklejek.

B. wkladow sztywnikowych.

C. tymczasowych ztaczy klejowych.

D. klejowych wktadow konstrukcyjnych.

Zadanie 34.

Ktorg operacje technologiczng nalezy wykonaé¢ na maszynie szwalniczej z zamontowanym przyrzadem
pomocniczym przedstawionym na rysunku?

Wykonczenie brzegu pliska sko$nag.

Uszycie paska z wewnetrzng wkladka.

Wykonczenie brzegu podwojnie zalozonym obrgbem.
Uszycie podtrzymywaczy z materialow sredniej grubosci.

oo wp
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Zadanie 35.
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Ktory rodzaj Sciegu, zgodnie z przedstawionym rysunkiem, nalezy zastosowa¢ do wykonczenia dotu wyrobu

z dzianiny?
A. Obrzucajacy, dwuigtowy, czteronitkowy.
B. Obrzucajacy, dwuigltowy, trzynitkowy.
C. Pokrywajacy, dwuigtowy, czteronitkowy.
D. Pokrywajacy, dwuigtowy, trzynitkowy.
Zadanie 36.
Ktory $cieg reczny nalezy zastosowaé do przenoszenia linii srodka przodu i tylu na drugi element wyrobu?
A. Zaigla.
B. Pikowy.
C. Przedigla.
D. Petelkowy.
Zadanie 37.
Ktory szew maszynowy oznacza przedstawiony na rysunku symbol?
A. Francuski. [ I
B. Nakladany. q i stuns
C. BieliZniany.
D. Wpuszczany.
Zadanie 38.

Ktora maszyng szwalnicza stosuje si¢ do podszywania dotow w wyrobach konfekcyjnych $ciegiem

jednostronnie niewidocznym?

cCaw>

Podszywarke.
Obrzucarke.
Stgbnowke.
Ryglowke.
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Zadanie 39.
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Ktore maszyny nalezy zastosowa¢ do wykonania operacji technologicznych zgodnie z przedstawionym

rysunkiem?

ocaw»

Zadanie 40.

Podszywarke, interlok.
Overlock, podszywarke.
Maszyne lancuszkowa, overlock,

Maszyne tancuszkowa, podszywarke.

=

Oblicz koszt konfekcjonowania 100 sztuk kombinezonéw damskich na podstawie nastgpujacych danych:

czas konfekcjonowania 1 wyrobu wynosi 30 minut, a koszt normo- minuty to 0,40 zt.

A.

B
C.
D

12,00 zt
24,00 zt
400,00 zt

1 200,00 zt
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